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 ATA DA 1º- PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA EM 13 DE JANEIRO DE 2025. 

Aos treze dias do mês de Janeiro do ano de 2025, reuniram-se, sob a convocação do Pre-
sidente Moacir Inácio Steffens, para realização da Primeira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e cinco, os Edis: Januã Henrique Winter, Adriana Regina Nedel, Adriano 
Frohlich, Luciano da Rosa Follmann, Ariel Fernando Heberle Vaz, Douglas Mayer, Eugênio 
Tiago Rauber, Maristeu Luís Limberger. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secre-
tário Jean, assessor jurídico Ângelo Felipe. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos 
os trabalhos da Primeira Reunião Ordinária. Em continuidade procedeu-se a leitura das 
correspondências recebidas. Leitura do Oficio de Gabinete 006/2025 da Prefeitura Munici-
pal. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura do PRO-
JETO DE LEI Nº 01/2025 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTE-
RESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 02 – MATEMÁTICA, 03 PROFESSORES NÍVEL 01 E 03 
MONITORES DE ESCOLA. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
02/2025 que AUTORIZA ABERTURA CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 100.275,00 POR PRO-
VÁVEL EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE 
LEI Nº 03/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 49.445,64 POR RECURSOS DO 
SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
04/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 384.205,00 
POR PROVÁVEL EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 05/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR 
DE R$ 864.048,22 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 06/2025 que AUTORIZA PERMISSÃO DE USO DE BENS MUNICIPAIS. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 07/2025 que AUTORIZA O MUNICIPIO 
DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A EFETUAR UM TERMO DE PER-
MUTA COM O MUNICÍPIO DE SÃO PAULO DAS MISSÕES, VISANDO PERMUTA DE PROFESSOR – 
20 HORAS/SEMANAIS. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 08/2025 
que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A 
EFETUAR UM TERMO DE PERMUTA COM O MUNICÍPIO DE CERRO LARGO, VISANDO PERMUTA 
DE PROFESSOR – 20 HORAS/SEMANAIS. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO 
DE LEI 009/2025, que ACRESCENTA MAIS UM CARGO NO ART. 19 DA LEI 922/2013. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI 010/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE 
CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 42.340,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado 
por unanimidade). Após, na matéria relativa ao Legislativo. O Vereador Eugênio foi convi-
dado a acompanhar as Licitações e Pregões que se realizarão no mês de Fevereiro/2025. 
Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR 
JANUÃ:  "Senhor presidente, nobres colegas, cumprimentando também o Felipe, agora 
nosso assessor jurídico, que faz parte da casa, e o Adriel, que está fazendo a nossa parte 
de transmissão especial para o pessoal que está em casa. Cumprimento ainda os presen-
tes, nosso vice-prefeito Vilson Wilgen e também o ex-vereador e presidente do Progressis-
tas, Carlinho Wagner. Inicialmente, presidente, gostaria de propor a discussão, para a 
gente fazer a votação na próxima sessão, sobre a mesa diretora da casa redefinir o horá-
rio das nossas reuniões e comissões permanentes. Minha sugestão é que passem para as 
17h das segundas-feiras que antecedem as nossas sessões, com excepcionalidade para 
as 16h nas datas em que venhamos a ter audiências públicas. Em seguida, mais uma vez, 
agradeço a oportunidade de estar aqui nessa casa junto dos colegas, agradecendo tam-
bém a toda nossa população, e que possamos ter, mais uma vez, a harmonia que temos 
nessa casa há vários anos. Embora tenhamos alguns debates em certos projetos, sempre 
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prezamos pela harmonia no final dos nossos debates. Aproveito também, senhor presi-
dente, para agradecer à administração municipal. No último final de semana, tivemos o 
início da Taça Radioativa de Futebol 7 aqui no nosso município. Embora o campeonato 
seja completamente independente, sem nenhum recurso de dinheiro público, para que 
ele seja realizado, é necessário contar com a estrutura que temos hoje, como o campo do 
Butiá Futebol Clube. Gostaria de agradecer, em nome do presidente Adriano, e parabeni-
zar também os veteranos do clube. Da mesma forma, agradeço à administração munici-
pal, que vem mantendo em bom estado o nosso campo de futebol 11. O campeonato 
tem sido realizado lá, assim como o estado do gramado, que está sendo bem cuidado. 
Aproveito ainda para convidar toda a população, os desportistas e amantes do esporte, 
para acompanharem a segunda rodada da Taça Radioativa de Futebol 7, que será reali-
zada no próximo final de semana, sábado e domingo, no campo do Butiá Futebol Clube. 
Serão 25 jogos: 13 no sábado e 12 no domingo. Fico muito feliz por termos o campeonato 
sendo realizado no nosso município, pois ele traz uma visibilidade muito grande. Quem 
vem a São Pedro do Butiá, acredito, sai satisfeito por ser bem recebido por todos, em uma 
cidade acolhedora. Além disso, estou muito contente porque temos quatro equipes na 
categoria livre, uma na categoria máster e uma na categoria veteranos. São seis equipes 
representando o nosso município entre as 50 participantes. Fica então o convite a todos 
para prestigiar este evento. Muito obrigado!" VEREADOR EUGÊNIO: "Senhor presidente, 
mais uma vez, cumprimento os nobres colegas, o Felipe, o Adriel, o vice-prefeito, o Carli-
nhos, o Jean e, em especial, o povo que está nos escutando. Gostaria, senhor presidente, 
de aproveitar esta oportunidade para, mais uma vez, desejar à administração pública, 
como esta é a primeira sessão formal, um bom trabalho. Como o colega Januã mencio-
nou, acredito que a nossa Câmara de Vereadores é um exemplo na região pela forma 
como trabalhamos. Nós sempre queremos trabalhar pelo bem do município, jamais pen-
sando em promoções pessoais ou levando as coisas para o lado pessoal. As observações 
que fazemos não têm o intuito de prejudicar, mas sim de ajudar. Peço ao vice-prefeito 
que leve essa mensagem: não é uma questão de crítica, é apenas o nosso jeito de traba-
lhar e cumprir nossa função de fiscalizar as ações do Poder Executivo. Aos colegas, desejo 
também um excelente trabalho. Que esses quatro anos em que trabalharemos juntos se-
jam marcados por harmonia e dedicação. Espero que, com a graça de Deus, todos nós 
cheguemos ao final deste mandato com saúde, podendo, mais uma vez, nos abraçar fra-
ternalmente pelo trabalho que realizamos em prol do município. Já estou no meu quarto 
mandato, e é sempre uma alegria chegar ao final de cada um deles podendo celebrar 
com os colegas. Queria aproveitar, senhor presidente, para pedir, talvez, que a Secretaria 
de Obras fosse acionada. Observei que, em algumas ocasiões, durante as secas, o campo 
foi molhado, e o resultado foi muito positivo. Vi também que a grama da avenida foi re-
gada em algumas ocasiões, e isso fez muita diferença. Se não for molhada e se a previsão 
de mais duas semanas sem chuva se confirmar, toda a grama pode morrer. Sugiro que, se 
houver estrutura para isso, molhem a grama da avenida novamente. E, se possível, que 
também molhem o campo lá na Bonita, onde teremos algumas atuações. Caso isso seja 
feito, ficarei muito grato." VEREADOR DOUGLAS: "Senhor presidente, nobres colegas, cum-
primento o Adriel que está realizando a transmissão, nosso vice-prefeito que está nos assis-
tindo, e também o ex-vereador Carlinhos Wagner. Gostaria de saudar a todos e dar as 
boas-vindas aos nossos novos colegas que agora fazem parte deste trabalho conosco. 
Desejo êxito nesta missão de vereança pelos próximos quatro anos. Como mencionou o 
vereador Eugênio, estaremos aqui juntos, focados, trabalhando em parceria entre a Câ-
mara de Vereadores e a administração municipal, sempre visando o bem-estar do nosso 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

município. Todos nós dependemos dele, e, independente de siglas partidárias, seguimos 
unidos por um futuro promissor para nossa comunidade. Com alegria, vejo aqui o projeto 
número dois, referente a uma emenda no valor de R$ 100.275,00, destinada à Secretaria 
de Agricultura, enviada pelo nosso deputado Marcon. Essa emenda prevê a aquisição de 
um veículo para a secretaria. Muitas vezes, trabalhadores da secretaria relataram que os 
veículos mais precários acabavam sendo destinados a eles. Assim, decidimos destinar este 
recurso para atender melhor às necessidades dessa área tão importante. Gostaria tam-
bém de esclarecer um questionamento que recebi pela internet, mais especificamente no 
Facebook, sobre um recurso que anunciei aqui na Câmara relacionado à praça da Vila 
Butiá Inferior. No ano passado, conversando com o prefeito José Henrique e a contadora, 
enfrentamos um problema orçamentário. Por sugestão da contadora, ficou decidido que 
esperaríamos até este ano para a criação da rubrica necessária. Imediatamente, dialo-
guei também com o prefeito Narciso para garantir a concordância dele. A emenda, no 
valor de R$ 100.000,00, com uma contrapartida de R$ 25.000,00, está destinada ao projeto 
que já foi desenhado para a praça. Quero deixar claro que, em nenhum momento, houve 
qualquer conduta de desvio de recurso, como foi mencionado. Esse recurso não foi utili-
zado para nenhum outro fim e permanece reservado para a praça. Hoje à tarde, conver-
sei com Alessandra, e, nas próximas sessões, provavelmente traremos novidades. Peço 
também que os demais vereadores dialoguem com o prefeito para ver a possibilidade de 
conseguirmos ainda mais recursos próprios da administração, visando ampliar as melhorias 
no local. Reitero que, desde o dia 4 de dezembro, fizemos esse combinado com o pre-
feito, e o Narciso já está a par de tudo. Alessandra também está envolvida, e o anda-
mento está assegurado. Quero registrar isso de forma bem clara: o recurso será aplicado 
como planejado. Era isso, senhor presidente. Meu muito obrigado". VEREADOR ADRIANO:  
"Senhor presidente, nobres colegas, saúdo também o Jean, nosso auxiliar, e o Felipe, nosso 
assessor jurídico. Cumprimento quem está nos assistindo de casa, online, e o nosso vice-
prefeito, que também nos acompanha. Quero agradecer por estarmos aqui participando 
da primeira sessão da Câmara de Vereadores neste ano. Desejo que este seja um man-
dato de quatro anos muito satisfatório, marcado por harmonia, como mencionaram os 
demais vereadores. É uma grande satisfação estar aqui com vocês, pronto para servir à 
população. Estamos aqui para atender às reivindicações que forem possíveis e trabalhar-
mos juntos ao longo destes quatro anos, sempre com empenho e dedicação. Era isso, 
muito obrigado". EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Após as manifestações, foram 
lidas as comunicações da Presidência: Convoco todos os Edis, para a 2º Sessão Ordinária 
desta Legislatura, a realizar-se no dia 27 de Janeiro de 2025. 
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